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1. IIpouHrars BHUMATENBHO JIEKIHIO.

2. 3aKOHCIEKTHPOBATH JICKIHIO B pabouylo TeTpaab, 005A3aTEIbHO 3aIHCATh MPUMEPHI
peueHust 1 GopMyIIbl.

3. @OTOOTUET KOHCIEKTA MPUCIATh B TCUYCHUH 3 AHEW CO JIHS MOJIYYCHHUsS 33aJaHHs Ha
hvastov@rambler.ru

Jleknusa.
Tema: [IpuMeHeHne MHTErpaa K NPUKIAAHBIM 3a1a4aM
Ilnan.

1. [IpumeHeHue uHTerpana B Gpusmke.
2. IlpumeHeHune nHTErpaga B MaTeMaTHKe.

Ornpenen€HHbl HHTErpajl UMEET MHOTOYUCIICHHbIE TPUJIOKEHUS B MATEMATHKE, MEXaHUKE,
busnke, aCTPOHOMHH, TEXHUKE U APYTUX 00JIACTAX YETOBEUECKOU NeATEIbHOCTH. MBI
PaccMOTPHM 3/1€Ch TOJIEKO MPUMEHEHHE B (DH3MKE M MaTEMaTHKE.

HpI/IMeHeHI/Ie HHTErpaJja

Mamemamuka QDusuxa
1. Boruucnenus S gpuryp. 1. Pabora A nepeMeHHOMN CUIIBI.
2. JlnvHa ayru KpuBOW. 2. S — (myTh) mepeMenIeHus.
3. V Tena Ha S mapaieabHbIX 3. Brruncnenue macchl.
CEUCHMH. 4. Beruucnenye MoMeHTa MHEPLIMHU JIMHUM, KPYTa,
4. V Tena BpaleHus u T.1I. LHUAJUHAPA.
5. Beruucnenne KoopAMHATHI IIEHTPa TAKECTH.
6. KonngecTBo TEMIIOTHI U T.11.

1. BBIUMCJEHUE ITYTHU, TPOUJTEHHOI'O TOYKOI.

I1yTh, IpONAECHHBINA TOYKOW IIPU HEPABHOMEPHOM JIBU>KEHUU T10 MIPSMOU C IIEPEMEHHOMN
ckopoctbio ¥ = FE) 20 35 npomesyrok Bpemenn or B otz Berumciserces mo Gpopmyie

-y
s= | fdt

-.ri

Ilpumepuwi:

— rgs2 y . . . .
1. Cxopocts mBmkenus Toukn ¥ = (917 — 8L} y/c. HaiiT myTh, IpoiiIeHHEIH TOUKO# 32 4-10
CEeKyHJY.
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Pewenue: coznacno ycnosuio, floy=o9t*- 8t, t1 =382 =4 Cregosamenvho,
4
s = [, (9t* — 8t)dt = [3t3 — 4t%]} = 83 (m).

2. JIBa Tena HayalIM JBUTATHCSI OJHOBPEMEHHO M3 OJIHOM TOYKHU B OJTHOM HAIIPABJICHUU IO

o . z 3
npsmoii. TlepBoe Tero gBIKeTes co ckopocThio ¥ = (6% + 28} /¢, Bropoe — co ckopocThIO V
= (4t+5) m/c. Ha kakoM pacCTOSIHUHM JIPYT OT Apyra OHH OKaXyTcs yepes S ¢?

Pewenue: oueeudHo, unio ucKomas eejluduna ecnib pasHocniob paccmwmuﬁ, npOﬁaeHHle
nepesvim U enopovim mejiom 3a Sc:

s; = [3(6t% + 2)dt = [26% + t2]§ = 275 (w), 5, = [ (4t + 5)dt = [2¢% + 5¢]§ = 75 (w),
S1—8 = 275 =75 =200 (M).

3. Teso OpoIIEHO ¢ TOBEPXHOCTH 3€MJIM BEPTUKAIBHO BBEPX CO CKOPOCThIO U = (39,2—9,8")
m/c. HaiiTi HanOoJbIIyI0 BBICOTY MOIBEMA TEJIA.

Pewenue: meno docmuenem naubonvuieli 8blcomuvl NOObEMA 8 MAKOU MOMEHM 8PeMeHU t, K020d
v =0, m.e. 39,2—9,8t = 0, omxyoa I = 4 c. Ilo popmyne na xooum

s = [7(39,2 - 9,8t)dt = [39,,2t — 4,9¢t*]§ = 78,4 (n).

2. BBIYUCJIEHHUE PABOTBI CUJIBL.

PaboTa, mpousBeieHHAs IEPEeMEHHOM cuitoi f(X) mpu nepemenieHnu mo ocu Ox MaTeprUaIbHOU
TOYKH OT X = @ J10 x=b, HAXOAUTCS MO Popmye
B
A=) fixyax.

]

IIpu perieHny 3aa4 Ha BBIYUCICHUE PAOOTHI CHIIBI YaCTO UCTOJb3yeTcs 3akoH [y k a: F=kX,
(3) rme F — cuna H; x—abconmtoTHOE y/UIMHEHHE TPYKUHBI, M, BbI3BaHHOE cuiion F, a kK —
K03 PUILIMEHT MponopHHOHaTbLHOCTH, H/M.

Ilpumep:

1. IIpyxuHa B criokoitHOM coctosiHuu umeet unHy 0,2 M. Cuna B 50 H pactarusaet npyxuny
Ha 0,01 m. Kakyro paboTy HaZ0 COBEPIINTH, UTOOBI pacTsHyTh €€ oT 0,22 1o 0,32 m?

Pewenue: ucnonvzys pasencmeo (3), umeem 50=0,01k, m. e. kK = 5000 H/m. Haxooum npeodenvl
unmezpuposanus: a = 0,22 — 0,2 = 0,02 (m), b=0,32— 0,2 = 0,12(m). Tenepwv no chopmyne (2)
nOLYYUM

-‘U_.l! x: U_.l:
A= L 5000dx = 5000 ?| = 2500(0,0144 - 0,0004) = 2500 + 0,014 = 35 (Ix).
<00z 0.0z

3. BBIYMCJIEHUE PABOTDI, TIPOU3BOJIVUMOM ITPU MOJJHATHUN I'PY3A.

3agayva. [[unuHapuyeckas nucTepHa ¢ paanycoM ocHoBaHus 0,5 M ¥ BBICOTOM 2 M 3aIllOJHEHA
BO/I0M. Beruucnute paboTy, KOTOPYI0 HEOOXOIUMO MPOU3BECTH, YTOOBI BHIKAYaTh BOJY U3
LHACTEPHBIL.

Pewenue: svioenum na enyoune x 2opuzonmanvHwill coi eicomou dx Paboma A, komopyio
Hao0o npouszgecmu, Ymoobbl NOOHAMb C10U 800bl 6ecom P na eévicomy x, pasma Px.

Hzmenenue enyounvl X Ha Manyto eeauyuny dx evizo6em usmeHeHue oovema V Ha eenuduny
-2 * — 2 g
dV = nr’ dx u usmenenue seca P na eenuuuny * dP = 9807 r* dx; npu smom cosepuaemas



2
paboma A uzmenumcs na eeruyury dA=9807nr" xdx. [Ipounmezpuposas smo paseHcmeo npu
usmenenuu x om 0 0o H, noryuum

-H
A= l 9807mr *xdx = 4903mr*H?® = 49037 + 0,25 + 2° = 49037 (%)
-0

4. BBIYUCJIEHHUE CHUJIbI JABJIEHUA ’KUJAKOCTHU.

3HavyeHre CUiIbl P TaBIIeHUS KUAKOCTH Ha TOPU3OHTAIBHYIO TUIOMIA/IKY 3aBUCHT OT TITyOHHBI
IOTPYKEHMSI X 9TOU IJIOUIA/IKH, T. €. OT PACCTOSHUS IUIOLIAJIKH O TOBEPXHOCTHU KUIKOCTH.

Cuna nasnenns (H) Ha TOpH30HTANBHYIO TLIOMIAKY BEIUUCIsETCS 10 hopmyne P =9807 8 S x,

3. 2.
rae © — mwIoTHOCTE JKUJKOCTH, KI/M"; S — IJI0MaAb IUIOMAIAKH, M”; X - TIIyOHHA MTOTPYKEHUS
TUIOIIAAKH, M.

5. IJTMHA JYTH.

I[TycTs muockas kpusasi AB 3anana ypasHeHueM y =f(x) (a = X = b), npuaem f(X) u f 2(x) —
HenpepbiBHbIE QYHKIUHU B TpoMekyTke [a,b]. Torna nuddepennnan dl mmumer

dy*
dl = |1 +1—) dx ;
nyru AB Beipaxaercs popmymnoi \ (rix) wm Al =V1+[f &P dx 4 ymma
~b b
L= {dl =} J1+[f )Pdx,
Iyru AB Bbraucasercs no popmyiie i Yo

IJic a 1 b—3Ha4YeHHs He3aBUCUMOM MTepEeEMEHHON x B Toukax A u B.
Ecnu kpuBas 3a1aHa ypaBHEHUEM X = ¥ (v)(cy = d), To nnuna xyru AB BeluCIsgeTCS 110
d -
Li= \/ 1+ 2dy,
Toukax A u B.
6. HEHTP MACC.

. ITpumep. ITycTs BN cTEpkHA-0Tpe3Ka [a;b] ocu OX - pacmpeneneHa Macca

rZie ¢ U O 3HaYeHMs] HE3aBUCUMOW NIEPEMEHHOI ) B

IIOTHOCTBIO P (X), rie P (X) - HenpepbiBHas GpyHkius. [lokaxem, yTo a) cymmapHast macca M
i F
/ 1 b

A frasciela , s xp(x)dx.
CTEpKHS paBHA ’u ; 6) KOOpIMHATA IIEHTpa Macc X' papHa M~ .
Bennunnet Brrunciienne npon3BoaHOM | Beruucnenue uHTerpaia
A — pabora; F(X)=A" (X); erF'(x}dx
F — cua; N(t)=A" (t). A= :
~tz
N - MOIIIHOCTB. i N(t)dt.
=ty
M —Macca TOHKOTO CTEPIKHS P(x)=m" (x). r"p (Odx
p — TUHEHAS JIOTHOCTh M="x1
Q —aneKTpUYecKuii 3aps; I(t)=q" (t) rl It
| — cuna Toka. Q=1




S —nepeMeleHHE; V(t)=S" (1) l'hv(;}d;

V —CKOpPOCTb.

Q —KOJIMYECTBO TEILIOTHI; C()=Q' (t) I‘rlc Wt

C — TEIUNIOEMKOCTD.

IIpuiio:keHusi onpeaeJJIéHHOr0O HHTErpaJia B reoMeTpum.

O0vém mena epaujenus. PaccMOTpUM TEJI0, OJYYEHHOE BPAILIECHUEM BOKPYT
ocu OX KpHBOJIMHEHHOH Tpamneuuu, OrpaHHuYEeHHON

rpadukom pynkuuu f (X ), mpsmMeiMu X =a u X = b u ocsro OX

¥y y=ifix)

& A
Puc. 10
O06wém V tena Bpamenust Bokpyr ocu OX Oyzaer paBeH:
b
F=ml /2 (x)dx.
ol
O06wém V tena BpaieHust Bokpyr ocu OV Oyner paBeH:
3
Vo= ?Tngdx
[Ipumepl. Haiitn 00bEM yceu€HHOro KoHyca, 00pa30BaHHOTO BpallleHUEM

npsaMoit Y =X+ 1 Bokpyr ocu OX wu orpanndeHHod X=0u X=3.
Pemenue. BcooTBeTCTBUY C BBINIEIPUBENCHHON (DOPMYITOi MMeeM:

3 3 3

el (x+1Pdr=n] (22 +2c+1 ) dr = (233 +22 +1)|= 21.
1] 0 1]



IIpumep 2.

Brerunciure 006EM Tena, MOJIy4YeHHOTO BpalleHUeM KPUBOM — rpaduka pyHkimu y= sinx, x=0,
X=I1, BOKpyT ocu OX.

F-J 2 F-J F-3 F-J
B =?Tllsﬁ1 x| odx =?TJ|'1—cosgxlc1’x=T[de—lﬁdx] =7T[?f|; _%Sin 2x

2z
2

1
U_EXLZI -

ITp u M e p 3. Haiitu 06beM Tenta, 00pa3oBaHHOTO BpallleHuEM (pUTypbl, OrpaHUYCHHON
JTUHUSMUA

v |

2

x
},r =

2, x=0, yzz“ﬁ BOKpyT ocu Oy 2 ¥
Pemnienue:
x=. 2y

32 4 243 2
— = = 2 =]
F=a J‘h."?y l g =0r J‘Eydy e, B

KoHTpoJsbHbBIE BONIPOCHI:

I'e npumeHnsiercs onpeeneHHblil naTerpan?

Kakue 3a1auu MOYKHO PEeIINUTh C TOMOIIBIO ONPENIETIEHHOT0 UHTErpajia B pu3nKe?
Kak HaiiTy yTh, IPONIEHHBIN TEJIOM 3a OIIPEEICHHOE BpeMs?

Kak Bbrunciuth paboty Tena?

Kak HaiiTn 00beM Tena BpateHust BOKpyr ocu OX unu Bokpyr ocu OVY?

abrwpdE



